
Napokon belül a Mal Zrt. is
a múlté lesz?

 Elérkezett az, ami már a levegőben lógott egy ideje: 
2020. július 20-án kezdetét veszi a csoportos létszám-
leépítés a MAL Zrt.-nél. Ezzel az utolsó üzem is megszű-
nik Ajkán, amely a szénbányászatra épült és Ajka rend-
kívüli fejlődését elindította. Most forgassuk vissza az 
idő kerekét és emlékezzünk kicsit a többi vállalatra is!

Az Ajkacsingervölgyben 
1870-ben, 150 éve elkezdődött 
szénbányászat és a Székesfe-
hérvár-Celldömölk vasútvonal 
beindítása munkalehetőségek 
sorát teremtette meg a környező 
településeken. A tárnák folya-
matosan nyíltak meg a követ-
kező évtizedekben. 1878-ban a 
vasútvonal mellett Neumann 
Bernát üveggyárat létesített, 
ami híressé tette Ajkát. 1910-
ben téglagyár kezdte el műkö-
dését, kőbányákat nyitottak és 
1912-ben kiserőmű épült. 1937-
ben az akkor Bódéhoz tartozó 
területen felépült a világ első 
Kriptongyára. Tovább haladva 
az időben 1943-ban az Ajkai 
Erőmű, a Tósokberéndi Tim-
földgyár és Alumíniumkohó is 
elkezdte a termelését (1958-tól 
már galliumgyártás is folyt itt). 
Szinte a várossá nyilvánítással 
egyidőben a Központi Szénosz-
tályozó is elkészült.

1962-ben a székesfehérvári 
Videoton kihelyezett üzemé-
ben kezdetét vette a televízió 
alkatrészek szerelése. 1968-ban 
a kohóra és a könnyűfémön-
tödére épülő formaöntödében 
is beindult a termelés, majd a 
hetvenes évek elejétől a 2. szá-
mú timföldgyár elégítette ki az 
alumíniumkohászat megnöve-

kedett igényét. (A kisebb üze-
meket, mint a mészégetőművet, 
a dobozkészítő üzemet, a cipő-
készítőt, csekélyebb jelentősé-
gük miatt most nem említettük, 
pedig főleg a kevésbé képzett 
munkavállalók számára szerény 
kereseti lehetőséget jelentettek.)

Sajnos a bányászatot már 
2004-ben elsirattuk, de minden 
évben a bányásznapokon és a 
Borbála-napokon megemléke-
zünk e kemény munkával járó 
kenyérkeresetről.

A felsorolt nagy üzemek szer-
te vitték Ajka hírét a világban. 
Az üveggyárban készült termé-
kek Ajka Kristály névvel 1990 
óta népszerűsítik városunkat 
Amerikától Japánig. Az elmúlt 
év vége felé megszűnt a hutában 
a munka, már csak néhányan 
dolgoznak a csiszolóban. A ki-
használatlan épületeket elkezd-
ték lebontani. Szomorú ez az 
ajkaiak számára, de főleg azon 
családoknak nagy veszteség, 
akik apáról fiúra, anyáról lány-
ra hagyományozták az üveg- 
gyártás mesterfogásait. Még ha 
a nyilatkozatok némi reményt 
adnak is, látható, hogy végnap-
jait éli a gyár.

1991 decemberében megszűnt 
az alumíniumkohászat Ajkán, 
ami 48 évig adott munkát a fém- 

olvasztároknak. Így egy megbe-
csült szakma lett a múlté. 

2020 gyászos éve lesz Ajká-
nak és a magyar timföldgyártás 
történetének. Megszűnik a gyár, 
legutolsó névváltozata szerint a 
Mal Zrt. f.a. (felszámolás alatt). 
Sajnos a tragikus vörösiszapöm-
lést csak tíz évvel élte túl. Vár-
ható volt, hogy bekövetkezik a 
vég, de az elmúlt 30 évben az 
ott dolgozókat a remény éltet-
te csak, hiszen mindannyian 
érezték, belátták, hogy nem a 
környezetet sem kímélő, nagy 
energiaigényű iparé a jövő. Szá-
mos átszervezést, leépítést meg-
éltek az öreg motorosok, akiknek 
a nagyszülei, szülei építették a 
negyvenes évek elején a gyárat, 
s jártak gumicsizmában dolgoz-
ni, hiszen aszfaltnak híre sem 
volt még akkor a Gyár utcában. 
Az addig a mezőgazdaságban 
és a kisiparban dolgozó fiatalok 
megismerkedtek olyan új szak-
mákkal, mint a szivattyúkezelő, 
a darus, a vegyész, a kohász, a 
kéregbetörő, a tüskehúzó, a csa-
poló, és sorolhatnánk tovább. 
Később az ő gyermekeik szerez-
tek szakmát a 300-as és a 301-es 
MÜM szakmunkásképzőben, 
tanultak a Veszprémi Vegyipari 
Technikumban, majd lett belő-
lük technikus, vegyész továbbá 
mérnök. 

A brigádmozgalom és a 
KISZ-rendezvények összeková-
csolták a dolgozókat és példás 
kollektívák alakultak. A mun-
kahelyen túl egymás házépít-
kezéseiben, költöztetéseiben 

is részt vettek, a gyermekek 
születését, vagy a katonák be-
vonulását és leszerelését együtt 
ünnepelték. Építették a Csóna-
kázó-tó környékét, a strandot, a 
parkerőt, az ASE-pályát. Brigá-
dok festettek, takarítottak az 
iskolákban, az óvodákban, de 
évente egyszer a Lőrintei-tónál, 
a parkerdőben megünnepelték a 
sikereiket is. A Kaszinóban bá-
loztak, író-olvasó találkozókat 
hallgattak és vetélkedtek a város 
más vállalatainál dolgozókkal 
és az ország alumíniumipari 
üzemeinek a képviselőivel. Si-
kereket értek el a szpartakiádo-
kon, és utána a devecseri Fekete 
farkast, vagy az úrkúti Belfegort 
sem hagyták ki. És micsoda má-
jus elsejék voltak!

Ezer és ezer élmény kötötte 
össze a dolgozókat, akik a gyár 
fénykorában több, mint 3000-
en voltak. 

Hogy mi lesz a sorsa az utol-
só mohikánoknak? – majd ki-
derül, annyit már tudni, hogy 
az új cégnek nem lesz szüksége 
mindenkire. A legnehezebb 
időszakot ők élik át, akik majd 
fél évszázada a vállalat dolgo-
zói, hiszen nap mint nap látják 
az egyes üzemrészeket fémjelző 
épületek, berendezések lebontá-
sát, elszállítását a méhbe, vagy 
az új telephelyre. 

Bizony be kell látni, hogy egy 
korszak lezárul Ajka ipartörté-
netében, amelynek mi néhány 
tízezren a részesei voltunk. Vál-
tozik a világ. Megszűntek a bá-
nyászatra épülő üzemek (profilt 
és alapanyagot váltva néhány 
még működik), átvették helyü-
ket a kevesebb energiaigényű 
szerszámgép-, autóalkatrész-, 
orvosi műszergyártók és kisebb 
volumenű üzemek, szolgálta-
tók, amelyek most küzdenek a 
fennmaradásukért. Az újabb 
kihívásoknak megfelelni, már 
a gyermekeink feladata lesz, az 
idősebb generáció pedig őrzi 
egy korszak szép emlékeit.

E visszaemlékezés ipartörté-
neti hátterét Tilhof Endre A 150 
éves bányászat hatása Ajka ipa-
rosodására című írásában lehet 
majd bővebben olvasni az Ajkai 
Századok következő számában.

Cs.B.É. 

Néhány hete kérdéseket intéz-
tünk a MAL Zrt. f.a. felszámo-
lójához, amiben jövőbeni terve-
ikről érdeklődtünk. Amint vála-
szuk megérkezik, közzé teszük az 
Ajkai Szóban.

(L. S.)
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Bevégeztetett?
Előző lapszámunkban terjedelmes cikket közöltünk arról, 
hogyan szállt bele páros lábbal Parragh László a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara elnöke az általa is képviselt 
katás vállalkozásokba és vállalkozókba. Két hete még az 
a hír járta, hogy a kormány egyelőre nem változtat a 2013-
ban általa bevezetett – és azóta már módosított − kata 
rendszerén, de csak néhány napra volt szükség, hogy ez 
az álláspontja gyökeresen megváltozzon. Mi több, egy 
gyors parlamenti előterjesztésnek köszönhetően már meg 
is szavazták azokat a jelentős változtatásokat, amik sok 
százezer magyarországi vállalkozó és vállalkozás életét 
megkeseríthetik.  
Egyesek kimondottan sarcolásnak vélik az új törvényt, ami 
a 3 millió forint feletti katás jövedelmeket 40 százalékkal 
megadóztatja. Bár kormányoldalról a gazdaság kifehérítését 
vízionálják, Dávid Ferenc közgazdásznak egyértelmű 
véleménye, hogy a magyar vállalkozók „nem estek a fejükre”, 
megtalálják majd a rendszer kijátszásának módját. 
A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara veszprémi 
szervezetének is elküldtük ezzel kapcsolatos kérdéseinket, 
de onnan sajnos egyelőre – valószínűleg a nyári szünet miatt 
- nem kaptunk választ. (Rossz nyelvek szerint a kamaránál 
arra gyűjtik az erőt, hogy jövőre, mikor a katásoknak be kell 
fizetni regisztrációs díjukat, tudjanak értelmes válaszokat 
adni.)
A kormány magyarázata szerint ugyan arról van szó, hogy 
visszaszorítsa a bujtatott alkalmazásokat, de ha például 
egy betéti társaság a szerződő fél, alkalmazottainak 
ugyancsak el kell gondolkodnia azon, hogy melyikük kössön 
munkaszerződést az adott vállalkozással, vagy ha több 
cégnek is számláznak (és nyújtanak szolgáltatást), melyiket 
„szerencséltessék” munkaviszony-kötési szándékukkal.
Ha a „nagyobb képet nézzük” az új kata törvény már annak 
az előszele lehet, hogy a kormány köti az ebet a karóhoz 
és juszt’ se enged az illiberalizmusból, aminek vélhetően 
egyenes következménye lesz, hogy apadnak majd az 
Unióból a központi költségvetésbe áramló – stadionok útján 
elcsencselhető – források, ezért mást kell találni helyettük. 
Ilyen lehet az idézetten kívül az a pénzszipka is, aminek 
lényege, hogy a nemzetgazdasági szempontból kiemelt 
projektek esetében  bizonyos beruházásméret - 5 milliárd 
forint - felett a fideszes megyei önkormányzatokhoz kerülnek 
a feladat- és hatáskörök, amelyek eddig a településeket 
illették meg.   Vagyis a „megyeiek” adót vethetnek ki helyi 
önkormányzatok területén. Erre mondta valamikor a Keleti 
pályaudvarra hazaérkező Kohn bácsi, miután kétszer 
is pénzt dobott be az üdítő automatába, mindkétszer 
eredménytelenül.
Nu, ögyes…

Lékó Sándor 

Tizenöt évesek
lettek	 2. oldal

Ajkán lett
igazi író belőle	 6. oldal

Erősít
az FC Ajka	 7. oldal

A MAL Zrt. f. a. főépülete. Ma MAL. Holnap?� (Fotó: Györkös)

Meghívó Iszkázra
Megtartják Nagy László 95. születésnapját a költő 
szülőházánál követői és tisztelői, akiket szeretettel vár 
Iszkáz önkormányzata és a Nagy László Szellemi Öröksége 
Alapítvány a július 11-én, szombaton 12 órakor kezdődő, 
koszorúzással egybekötött kerti rendezvényére. (Nagy 
László Emlékház 8493 Iszkáz, Ady Endre u. 1.)
Bevezető gondolatokat mond Falusi Márton József Attila-
díjas költő. Ez után kerül sor a Rege a tűzről és a jácintról 
című életrajzi ihletésű költemény bemutatójára a Csavar 
Színház előadásában. Fellépők: Kiss Szilvia, Gál Tamás és 
a Kor-Zár verséneklő együttes.



ASZ 2 2020. JÚLIUS 10.

Gyávaság, vagy gazdaságmentés?
 Megoszlanak a vélemények Magyarország jövő évi 

költségvetéséről. Az ellenzék a gyávaság és gyengeség 
költségvetésének, míg Varga Mihály pénzügyminiszter 
a gazdaságmentés ékes példájának tartja a jövő évre 
elfogadott büdzsét. Nyilván lesz még elegendő vita a 
parlament által most megszavazott pénzügyi tervről, 
mi azonban – „régi jó szokásunkhoz híven” – kikértük 
a térségünkben megválasztott parlamenti képviselők 
véleményét, osszák meg olvasóinkkal, mi az, amit java-
soltak, mi az ezek közül, ami „átment” és mi az, amire 
– tetszik-nem tetszik várnunk kell, legalább a jövő évi 
szavazásig. Kérdésünkre Fenyvesi Zoltán (Fidesz-KDNP) 
nem kívánt reagálni, Rig Lajos (Jobbik Magyarországért 
Mozgalom) azonban eljuttatta véleményét szerkesztő-
ségünkbe.

Rig Lajos véleménye az, 
hogy „A fiúk már megint 
lyukra futottak…” De pon-
tokba is szedte meglátásait.

– A 2021-es központi költ-
ségvetés zárószavazása kap-
csán érdemes tisztázni néhány 
fontos dolgot.

1. A körzetünkben élőkkel, 
városvezetőkkel egyeztetve 31 
módosító javaslatot nyújtot-
tam be. Valamennyi indítvány 
a településeinken élők érdeke-
it szolgálta. (Utak, járdák ja-
vítása, csapadékvízelvezetés 

fejlesztése, önkormányzati 
lakásfelújítási program támo-
gatása stb.) Fenyvesi Zoltán a 
felkérés ellenére ezeket nem 
támogatta.

2. Több javaslatot adtam be, 
melyek az egészségügyet érin-
tik (pl. ritka betegségben élők 
gyógyításának támogatása).

3. Többszáz olyan javas-
lat került benyújtásra képvi-
selőtársaim által is, melyek 
a – teljesség igénye nélkül – a 
szociális háló erősítésére, ott-
honteremtés támogatására, 

bérek felzárkóztatására, tűz-
oltók, polgárőrök, rendvédel-
mi szervek és egészségügyi 
intézmények támogatására, 
gyermekszegénység felszá-
molására, egyszülős csalá-
dok megsegítésére, hátrányos 
helyzetű gyermekek taníttatá-
sára, családi pótlék emelésére, 
önkormányzatok segítésére 
irányultak.

4. A kormánypárt ezek kö-
zül sajnos egyetlen ellenzéki 
javaslatot sem szavazott meg, 
holott több millió embert 
érintenek.

5. Ezzel szemben a költség-
vetés sorai között bőven fel-
lelhetők felesleges kiadások. 
A Budapest-Belgrád vasútra 
(32 milliárd), óriásplakátok-
ra (24 milliárd) szánt adófo-
rintok mellett, jövőre újabb 
többszáz milliárd forintot költ 
a Kormány stadionokra és „bi-
zonyos” támogatásokon, be-
ruházásokon, alapítványokon 
(stb.) keresztül saját klientú-
rájára.

6. A fent felsoroltak miatt a 
központi költségvetés NEM 
támogatható.

7. A költségvetésben megta-

lálhatóak olyan sorok, melye-
ket fontosnak tartok. Ilyenek 
az egyes gazdaságvédelmi, 
családvédelmi intézkedések, 
egészségüggyel kapcsolatos 
kiadások. Holott az arányok-
kal nem igazán értek egyet (a 
felesleges kiadások tükrében 
sokkal több forrás is juthatna 
ezekre!), nem szerettem vol-
na nemmel szavazni, ezért a 
zárószavazáson nem nyom-
tam gombot. Tettem mindezt 
azért is, mert jó lenne végre 
felhagyni azzal a gyakorlat-
tal a magyar Parlamentben, 
hogy csak azért nem támoga-
tunk bármilyen jó javaslatot, 
mert a „szemben ülő párt” 
adja be.

– Mivel a helyi fideszes fiúk 
ismét azzal vádolnak, hogy 
nekem nem fontos az ország 
és a körzetünk fejlődése, úgy 
arra kérem őket, ezt a kritikát 
fogalmazzák meg a minisz-
terelnöknek is, ugyanis nem 
szavazta meg a költségvetést. 
Orbán Viktor …a szavazás 
alkalmával nem tartózkodott 
bent az ülésteremben…

ASZ 

Növekszik a Pöttöm polgárok
támogatása

Hét napirendi pontot tár-
gyaltak a képviselőtestület tag-
jai a június 30-án tartott ülé-
sen. Minden napirendi pontot 
egyhangúlag fogadtak el. 

Az ülésen elhangzott, hogy 
a koronavírus veszély idején a 
lakosság fegyelmezetten, sza-
bálykövetően viselkedett, a 
város biztosította a védekezés-
hez szükséges feltételeket. A 
harmadik napirendi pontként 
a Pöttöm polgároknak nyújtott 
támogatásról tárgyaltak. Az 
idén az érintett családok gyer-
mekenként az előző évi 70 ezer 
forint helyett, 80 ezer forint 
egyszeri támogatásban része-
sülnek, aminek összege évente 
10 ezer forinttal fog emelkedni. 

Területvásárlásról is döntést 
hozott a testület, miután egy 
már megépített út területének 
tulajdonviszonyai megváltoz-
tak. A 2700/1 hrsz-ú ingatlan 

az útépítés idején a Magyar 
Állam tulajdonát képezte. 
Ismerve a Magyar Állam tu-
lajdonában lévő ingatlanok 
átadásával kapcsolatos ügy-
menet lassúságát, az útépítés-
re belátható időn belül nem 
kerülhetett volna sor, így a 
lakók jogos igényét nem tudta 
volna az önkormányzat kielé-
gíteni, ezért vágott bele „ide-
gen területen” az építkezésbe. 
A beruházás elkészültét köve-
tően 2019. augusztusában az 
érintett ingatlant magánsze-
mély megvásárolta, és jelezte 
az önkormányzatnak, hogy az 
aszfaltos út az általa megvá-
sárolt ingatlanon halad. Kérte 
az önkormányzatot, hogy az 
igénybevett területrészt tulaj-
donjogilag rendezze. Az 512 
négyzetméter földterületért 
1 millió 792 ezer forintot kér 
a várostól, ami 3500 Ft/négy-

zetméteres árnak felel meg. 
A városrész képviselője Ge-
rencsér Hilda a szavazás előtt 
kérte képviselő társai támo-
gatását, mert a terület önkor-
mányzati tulajdonba kerülése 
véglegesen rendezné a csikó-
legelői Jószerencsét utcában a 
közlekedési és tulajdonviszo-
nyokat. 

Pályázatot nyújt be a város 
a Generali a Biztonságért Ala-
pítvány Okos zebra gyalogos-
védelmi rendszer pályázatára. 
Az alapítvány a kivitelezési 
költségek 50 százalékát vállal-
ja, a pályázó önkormányzat a 
másik 50 százalékot biztosítja, 
önerőként. A Safecross Okos 
Zebra az útburkolatban elhe-
lyezett aktív LED prizmák se-
gítségével, villogó fénnyel jelzi 
az autósoknak, hogy a kijelölt 
gyalogátkelőn éppen gyalogos 
halad át. Kivitelezése − a helyi 

adottságoktól függően − 1,5 
millió forint és 2,3 millió fo-
rint között alakulhat. A város 
az Ajkai Rendőrkapitánysággal 
egyeztetve, a Petőfi utcában, a 
rendelőintézet előtti gyalogát-
kelőhelynél kívánja kialakítani 
az Okos Zebrát, ami már jól 
vizsgázott az ország több váro-
sában.

Ugyancsak pályázati támo-
gatással kívánják fedezni a 
csingervölgyi Feketegyémánt 
úton a  csapadékvíz elvezeté-
sének a megoldását. A 82 mil-
lió forintos tervezett összegű 
beruházáshoz 40 millió forint 
támogatást igényel a város, 
amihez 42 millió forint önerőt 
ad hozzá.

Tovább folytatódik a Tor-
na-patak és a környezete meg-
újítása, amit kiemelt fejlesztési 
területnek minősítettek. 

(ta) 

Kiemelt fejlesztési terület lett a Torna-patak és környezete. Minden megváltozik� (Fotó: Györkös)

Családias környezet
az idősek otthonában 

Fennállásának 15. évfordu-
lóját ünnepelte a Méltó Élet 
Esélye Idősek Otthona június 
30-án. Az intézmény lakói és 
munkatársai ünneplőbe öltöz-
ve gyülekeztek az alkalomra 
feldíszített ebédlőben. A bejá-
rat fölé a 15-ös számot tették 
lufiból. Az asztalon a tortán 
szintén a 15-ös szám volt gyer-
tyából, valamint egy aszta-
li tűzijáték. A munkatársak 
nagy ünnepséget terveztek, de 
a járványveszély miatt csak a 
lakók ünnepeltek, vendégeket 
nem hívhattak. Ügyeltek a 
szabályok betartására, a meg-
felelő távolságra és a maszk 
viselésére.

Köszöntőjében Mihályi Me-
linda, a Szociális Szolgáltató 
és Gondozási Központ intéz-
ményvezetője elmondta, hogy a 
lakók és munkatársak részéről 
is nagy várakozás előzte meg 
annak idején a 2005. július else-
jei nyitást. A pénzt a város veze-
tése az idősotthon építésére egy 
belügyminisztériumi pályáza-
ton nyerte. Az elmúlt másfél 
évtizedben sok jó dolog történt. 
Természetesen voltak nehezebb 
napok, de mindig arra töre-
kedtek, hogy szebbet és jobbat 
nyújtsanak az időseknek. Igye-
keztek mindig megújulni, érde-
kes programokat biztosítani. A 
munkatársak elkötelezett szak-
emberek, akik számára a mun-
kájuk a hivatásuk. A fenntartó 
önkormányzattal együttmű-
ködve képviselik a szépkorúak 
érdekeit.

Dorner László alpolgármester 
Schwartz Béla polgármester, az 
önkormányzat és a képviselő-
testület nevében köszöntötte 
a lakókat, majd hozzátette, jó 
döntést hozott az önkormány-
zat, amikor elhatározta az 
otthon építését. Ígérte, a to-
vábbiakban is kiemelten fog-
lalkoznak az idős korosztállyal, 
olyan intézkedéseket hoznak, 
amelyek könnyebbé teszik az 
életüket. Az alpolgármester 
megköszönte a lakóknak, hogy 
a karantén alatt betartották 
a szabályokat, megértőek és 
együttműködőek voltak. Az 
önkormányzat elégedett az ott-
hon vezetésének a munkájával. 

Dorner László emléklapot adott 
át Szabó Istvánnak, Kovanecz 
Tibornénak és Törkenczy Iloná-
nak, akik nyitás óta az otthon 
lakói, majd jó egészséget és sok 
örömöt kívánt a lakóknak. Tóth 
Sándor lakó verssel és dallal kö-
szöntötte kortársait és a gondo-
zókat.

Az otthon működéséről Mi-
hályi Melinda kérdésünkre 
elmondta, hogy indulás óta 
teltház van, a várólista is hos�-
szú, vannak, akik több éves vá-
rakozást követően költözhetnek 
be. Nagy az igény erre az ellátási 
formára, Schwartz Béla polgár-
mester is szívügyének tekinti az 
időskorúak sorsát. Vonzó, hogy 
az intézmény a belvárosban 
van, így aki szeretne, kimehet 
vásárolni, fodrászhoz vagy a 
cukrászdába. A gondozók na-
ponta tartanak kreatív foglal-
kozást, amelyen az vesz részt, 
akinek kedve van. A kulturális 
csoportban verseket, énekeket 
tanulnak. Aki szeretne, akár 
kertészkedhet is az otthon ud-
varán. Semmi nem kötelező, 
azért biztosítanak sok lehetősé-
get, hogy mindenki találja meg 
azt, ami neki tetszik. Az idősek 
szeretnek olvasni, nyáron az 
udvaron az árnyékban ülni, be-
szélgetni. Nemrég szereltek fel 
újabb árnyékolót a kiülő fölé. 
A városi önkormányzat min-
denben támogatja őket. Az ott-
hon családias, 42 férőhelyes. 32 
szoba 1 ágyas, 5 pedig 2 ágyas. 
Felvételi követelmény, hogy a 
jelentkező napi gondozási szük-
séglete meghaladja a 4 órát, 
vagy demenciában szenvedjen. 
Az otthon a diétás étkezést és az 
orvosi ellátást is tudja biztosíta-
ni. Az időseket 10 gondozó látja 
el. Mindenkit ismernek, tudják 
a betegségüket, az életüket, az 
érdeklődési körüket. A csa-
ládtagok a többségnél gyakori 
látogatók, aki szeretne, néhány 
napra haza is mehet hozzájuk. 
A gondozók ma is emlegetik azt 
az esetet, amikor egy idős nénit 
többnapos távollétet követően 
visszavitte a családja, akiket na-
gyon szeret, de ő úgy köszönt be 
az ügyeletesnek, hogy jó estét 
nővérke hazajöttem. 

(ta) 

Emléklapot kaptak, akik kezdettől az otthon lakói. Szabó Ist-
ván „alapító tag”� (Fotó: Györkös)

Rendes nyitvatartás a Veszprém megyei 
ügyfélszolgálati kirendeltségeken

A NAV Veszprém Megyei Adó- és Vámigazgatóságának ajkai, 
pápai és tapolcai ügyfélszolgálatai 2020. július 6-ától a 
korábban megszokott időpontokkal várják az ügyfeleket a 
járványhelyzetre vonatkozó szabályok betartása mellett. 
Az ügyfélszolgálatok az alábbiak szerint tartanak nyitva:

Hétfő 8:00 – 12:00    13:00 – 16:30

Kedd zárva

Szerda 8:00 – 12:00    13:00 – 15:00

Csütörtök 8:00 – 12:00

Péntek 8:00 – 12:00

NAV Veszprém Megyei Adó- és Vámigazgatósága
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Tarisznyában vitt
szép emlékek 

Tarisznyát is kaptak ballagásukra a Hétszínvirág óvoda 
Napraforgó csoportjának iskolába induló apróságai. A ta-
risznya mellett, mint a versekben elhangzott, magukkal 
viszik a 4 év összes emlékét, a felnőttek szeretetét, a ba-
rátságokat. Ha az óvoda felé járnak, szeretettel várják őket 
látogatóba. Az ünnepséget Penk Béláné dajka felajánlása 
alapján az ő bakonygyepesi háza kertjében tartották júli-
us elsején. A járványveszély miatt az óvodában nem volt 
erre lehetőség, ezért úgy döntöttek, hogy a szabadban, 
egy tágas kertben búcsúznak, és játszanak még egyet 
együtt utoljára. Kerekes Attila óvodapedagógustól, aki az 
utolsó hónapokban került a csoporthoz megtudtuk, hogy 
a szülők maguk választották ki a listából az ünnepségen 
előadott verset, és gyakorolták a gyerekkel. A járvány mi-
att a zárva tartás idején sem szakadtak el egymástól, a 
szülőkkel az interneten tartották a kapcsolatot, adtak fel-
adatokat, amelyeket meg is oldottak a gyerekekkel.
Az idei „napraforgós” búcsúzásnál az óvónő, Lászlóné 
Remetei Angéla is elköszönt. Ő nyugállományba vonul. 
Kérdésünkre elmondta, hogy a bakancslistáján tervezet-
tek közül mindent teljesített. Szép pályafutása volt, sok 
szeretetet kapott a gyerekektől, a szülőktől, a munkatár-
saktól. Ő vezette a tehetségműhelyt, ahol a gyerekeknek 
még többet adhatott. A 40 év alatt több egykori óvodásá-
nak a gyermekei is jártak hozzá. Szép emlékként maradt 
meg, amikor egykori óvodása ment el az épület előtt, és 
mutatta szépen gömbölyödő pocakját: „Itt van a kicsim, 
majd hozom ám!" mondta. 
A műsort követően a szülők megvendégelték a gyereke-
ket, akik az udvarban levő mindhárom veterán motorra és 
traktorra is felülhettek, majd következett az utolsó közös 
játék. Mostantól elváltak útjaik, szeptembertől kisdiák-
ként folytatják az útjukat különböző iskolákban. 

(ta) 

Elkezdődött a tósokberéndi
közösségi tér kialakítása

 Azok, akik Tósokberéndről utaznak a város felé, 
vagy Ajkáról közlekednek a tósokberéndi katolikus 
templom irányába a Szent István utcában, a „sárga ház” 
mellett nagy tereprendezési munkákat láthatnak. Geri 
Gyula, a Tósokberéndért Egyesület elnöke tájékoztat-
ta lapunkat a munkálatokkal kapcsolatban. Elmondta, 
hogy közeledik a Tósok és (Tósok)Berénd egyesítésé-
nek a 70. évfordulója. Erre az alkalomra a város ajándé-
kaként szeretnék előkészíteni a közösségi teret.

A Baumidex Kft. által elkez-
dett földmunkák során a helyi 
közösségi tér kialakításának a 

feltételeit teremtik meg. Mivel 
elég nagy szintbeli eltérések 
vannak a területen, ezért há-

rom fogadó szintet alakítanak 
ki, ahol a hosszú távú terveket 
lehet majd megvalósítani.

Nagyobb közösségi progra-
mok számára fedett szabad-
téri színpad épül, öltözővel 
és mosdókkal. Gyermekek és 
felnőttek részére játszótér ké-
szül. Piknikező asztalok, sü-
tőhelyek a szabadidő kellemes 
eltöltését teszik lehetővé. A 
szellemi sportot kedvelők két 
kültéri sakkasztalt kapnak. 
Egy boccia pálya (a déli or-
szágokban golyókkal végzett 
sporttevékenység) különleges 
kikapcsolódást nyújt majd a 
sportág iránt érdeklődőknek. 
Lesz egy multifunkciós sport-
pálya is a területen – számos 
sportág számára. Mindezek 
mellett szükségszerű kiépíte-
ni a villamoshálózatot, par-
kolót kell létesíteni, továbbá 
nagyobb füves területet kell 
kialakítani az egyéb rendez-
vények számára.

A tereprendezés után folya-
matosan valósulnak meg az 
egyes létesítmények. A tér tel-
jes egészében várhatóan 4-5 év 

múlva éri el a tervezett formá-
ját. A beruházási értéke közel 
150 millió forint, amely rész-
ben pályázatokból, részben 
saját erőből, (sok társadalmi 
munkával) valamint Ajka Vá-
ros Önkormányzatának segít-
ségével valósul meg. 

Mint tósokberéndi civil 
szervezetnek, a Tósokberénd- 
ért Egyesületnek is fontos, 
hogy a település fejlődjön, 
szépüljön. Ahogy a közösségi 
házzal kapcsolatban is kikér-
ték az egyesület véleményét, 
így a térrel kapcsolatban is ez 
történt. A szervezet javaslatot 
tett a tér kialakítására, átgon-
dolva azt, hogy melyek azok 
a funkciók, amelyek hiányoz-
nak jelenleg a településrészen. 

Természetesen a terv még 
nem végleges, ha valakinek 
még van ötlete, elképzelése, 
azt szívesen fogadják, annál 
is inkább, mert ez a terület 
Tósokberénd közösségének a 
javát fogja szolgálni, remél-
hetőleg sok-sok évtizeden ke-
resztül.

Cs.B.É. 

Valami elkezdődött. Miénk lesz a tér� (Fotó: Györkös)

Megtartó támogatás
tehetségeknek

és szakembereknek
Nem csak lakhatási támogatást, de a tehetséges diákoknak 

ösztöndíjat is jelent az EFOP-1.5.2 pályázaton elnyert ös�-
szeg. A kislődi önkormányzat a támogatásból az iskolások-
nak programokat is szervez. A lakhatási támogatást, amit 19, 
a közszolgálatban, egészségügyben dolgozó személy vehet 
igénybe egy évig, a pályázati összegből fedezik. A lakhatási 
támogatással a szakembereket tudják a településen tartani. 

Az ösztöndíjat, ami egy teljes tanéven át havi 20 ezer forin-
tot jelent, 9 diák nyerte el. Ők a tanulmányaikhoz szükséges 
eszközök költségeit fedezik az összegből, ami segít nekik ab-
ban, hogy nehézségeik ellenére tovább tudjanak tanulni. 

A nyári szünidőben 3 táborba hívják a helyi iskola diákjait. 
Augusztus első hetében a leendő első osztályosoknak tarta-
nak gólyatábort, majd a nemzetiségi táncosoknak foglalko-
zást, de lesz majd egy harmadik tábor is a vakációzóknak. 
Rendszeresen hívják a gyerekeket kézműves foglalkozásra. 
Ősszel terményünnepet tartanak, és rendeznek majd faluna-
pot és más közösségi programokat is ebből a támogatásból, 
ami segít a lakók összekovácsolásában és növeli a falu népes-
ség megtartó erejét. 

(ta) 

Óvónőnek lenni nem szakma,
hanem hivatás 

Oktatásért-nevelésért dísz- 
oklevéllel ismerte el Ajka 
önkormányzata Orbán La-
josné négy évtizedes óvoda-
pedagógusi tevékenységét. A 
kitüntetett a június 30-i kép-
viselőtestületi ülésen vette át 
a díszoklevelet Schwartz Béla 
polgármestertől. 

Orbán Lajosné 1980-ban 
kezdte óvodapedagógusi pá-
lyáját frissen végzett szak-
emberként az akkor indult 
intézményben, ami jelenleg a 
Patakparti óvoda nevet viseli. 
Az ajkarendeki  német nem-
zetiségi Regenbogen óvodá-
ban, aminek több, mint egy 
évtizedig vezetője volt, 29 évig 
folytatott oktató-nevelő tevé-
kenységet. Német nemzeti-
ségiként fontos volt számára, 
hogy átadhassa a nyelvet, a 
kultúrát a kisgyermekeknek, 
akik alapból fogékonyak és  
érdeklődőek az újdonságok 
iránt. A kicsinyeket nem csak 
tudásban, de lelkiekben is 
gazdagítja, hogy két nyelvet és 
két kultúrát tudhatnak magu-
kénak. Az augusztus elsejétől 
nyugállományba vonuló Or-
bán Lajosné azt vallja, hogy 

óvodapedagógusnak lenni 
nem szakma, hanem hivatás. 
Aki nem így érzi, válasszon 
más pályát.

A kitüntetés átadása előtti 
méltatásban elhangzott, hogy 
Orbán Lajosné felkészülten, 
szeretettel foglalkozott az 
óvodásokkal, derűs, nyugodt, 
együttműködésre kész sze-
mélyiségének köszönhetően 
meghatározó tényező volt az 
intézmény életében. Német 
nemzetiségi származásúként 
fontosnak tartotta azt, hogy 
a kisgyermekeket megismer-
tesse a hagyományokkal. 
Tevékenységével kivívta a 
szülők és a munkatársai elis-
merését. 

A kitüntetett nyugállo-
mányba vonulása után is részt 
vesz szülőhelye, Ajkarendek 
kulturális életében. A Német 
Nemzetiségi Dalkör tagjaként 
szívesen segít az Ajkarendek- 
ért Egyesület munkájában, de 
így több ideje jut 2 éves uno-
káira, a kertészkedésre és az 
olvasásra is. Az ünnepségen a 
nemzetiségi dalkör tagjai mű-
ködtek közre. 

(ta) 
Orbán Lajosné a díszoklevéllel. Két nyelv, két kultúra
� (Fotó: Tisler)

A kerti ünnepséget műsor is színesítette. Virágok közt, 
együtt� (Fotó: Györkös)

Az egyéni vállalkozók július 1-jétől
a NAV-nál intézhetik ügyeiket

Július 1-jétől a Nemzeti 
Adó- és Vámhivatal (NAV) 
vezeti az egyéni vállalkozók 
nyilvántartását, az egyéni 
vállalkozók továbbra is a We-
bes ügysegédet használhat-
ják. 

Július 1-jétől az egyéni vál-
lalkozói tevékenységgel kap-
csolatos ügyeket a NAV-nál 
kell intézni.

Az egyéni vállalkozók to-
vábbra is a Webes ügyse-
géden jelenthetik be a NAV 
részére a tevékenységükkel 
kapcsolatos eseményeket: te-
vékenység megkezdése, adat-
változás bejelentése, szüne-
telés, illetve szünetelés utáni 
folytatás és a tevékenység 
megszüntetése. Ugyancsak 
a Webes ügysegéden nyújt-
hatják be az egyéni vállalko-

zók nyilvántartásában kezelt 
adatok igazolására szolgáló 
hatósági bizonyítvány iránti 
kérelmüket. 

A tevékenység megkezdé-
se és megszüntetése szemé-
lyesen is bejelenthető a NAV 
ügyfélszolgálatain

Az Egyéni Vállalkozók 
Nyilvántartásában szerep-
lő adatok – a nyilvántartá-
si szám és adószám alapján 

– továbbra is lekérdezhe-
tők a www.nyilvantarto.hu/
evny-lekerdezo/oldalon.

További információ tele-
fonon a NAV Infóvonalán a 
1819-es számon vagy szemé-
lyesen a NAV ügyfélszolgála-
tain kérhető. 

Veszprém Megyei Adó- és 
Vámigazgatóság
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Indul a csatornázás
a Táncsics utcában

A Táncsics utca és környé-
kén lakók régi kívánsága tel-
jesül, mivel július közepével 
elkezdődik a szennyvízcsator-
na-hálózat kiépítése. A csak-
nem 140 millió forintos beru-
házás során 1300 méteren új 
gerincvezetéket fektetnek le a 
szakemberek, így majdnem 60 
ingatlan tud rácsatlakozni a 
városi rendszerre.

Az építés érinti a Táncsics 
utcát, a Klapka György utcát 
és a Lakos János utcát. A be-
ruházás tervezett befejezési 
határideje jövő év áprilisa, de 
a beruházó önkormányzatnál 
remélik, hogy az idén sikerül 
befejezni a munkálatok nagy 
részét.

Az építés a Táncsics utca 
és a Szilvágyi Károly utca ke-
reszteződésétől indul felfelé. 

Az érintett területen először 
nyomvonalas helyreállítás 
lesz, majd kivárva a megfelelő 
konszolidációt, jövő évben ke-
rül sor az útburkolat teljes asz-
faltszőnyegezésére. Az önkor-
mányzat hamarosan levélben 
is megkeresi a bekötésekkel 
érintett ingatlantulajdono-
sokat. A csatornázás során a 
kivitelezők igyekeznek minél 
kisebb fennakadást okozni, 
de biztosan lesznek forgalmi 
gondok, melyekhez kérik az 
érintettek türelmét és megér-
tését. 

Minden bizodalmunk meg-
lehet abban, hogy jövő évben 
már egy megújult, összköz-
művesített Táncsics utcában 
gyönyörködhetünk.

ASZ 

VIII. sz. felnőtt háziorvosi körzet
Tájékoztatom a lakosságot, hogy a 
VIII. számú felnőttorvosi körzet (Dr. 
Komendát Mária volt körzete) - ellá-
tási terület: Ajka-Fő út, Alkotmány u. 
2., Béke utca 2-16-ig, Csokonai utca, 
József Attila utca, - felnőttorvosi alap-
ellátását 2020. április 01. napjától az 
önkormányzat helyettesítő orvosok-

kal biztosítja, 2020. július hónapban az 
alábbiak szerint.
Dr. Hámori József:
2020. július 1. naptól 2020. július 31. 
napjáig
 
Rendelési idő:
hétfő:	 08.00 - 10.00 óráig

kedd:	 12.30 - 14.30 óráig
szerda:	 08.00 - 10.00 óráig 
csütörtök:	 12.30 - 14.30 óráig 
péntek:	12.30 - 14.30 óráig

A változtatás jogát fenntartjuk!
Schwartz Béla
polgármester

III. sz. gyermek háziorvosi körzet
Tájékoztatom a lakosságot, hogy a III. 
számú gyermekorvosi körzet - ellátá-
si terület: Ady Endre utca, Árpád utca, 
Avar utca, Bakony utca, Bartók Béla 
utca, Cserhát utca, Csille utca, Csók 
utca, Csokonai utca, Dankó Pista utca, 
Dózsa György utca, Fecske utca, Fehér-
vári utca, Feketegyémánt utca, Fias-
tyúk utca, A-Fő út 56-60-ig, Fő út 101-
től, Frankel Leó utca, Futó utca, Gábor 
Áron utca, Gyepű utca, Jókai Mór utca, 
Kiskert utca, Kohász utca 1-9-ig, Komá-
romi utca, Kórház utca, Korong utca, 
Kosztolányi utca, Kökény utca, Közpon-
ti telep, Május 1. tér, Mező utca, Móra 
Ferenc utca, Móricz Zsigmond utca, 
Pécsi utca, Péller Pál utca, Pipacs utca, 
Puskin utca, Rigó utca, Ságvári End-
re utca, Sport utca 1-25-ig, Téglagyári 
utca, Timföldgyári út, Zagytér, - gyer-

mekorvosi alapellátását 2019. január 
01. napjától az önkormányzat helyet-
tesítő orvosokkal biztosítja, 2020. júli-
us hónapban az alábbiak szerint.
Telefonszám:  88/511-217

Dr. Soós Hajnalka:
2020. július 06. naptól 2020. július 19. 
napjáig
 
Rendelési idő:
hétfő:	 asszisztens
	 rendelkezésre áll
kedd:	 09.00 - 12.00  
szerda:	 asszisztens
	 rendelkezésre áll
csütörtök:	 09.00 - 12.00 óráig  
péntek:	 09.00 - 11.00 óráig
	 csecsemő tanácsadás 
	 11.00 - 13.00 óráig

Dr. Kovács Ildikó Ágnes:
2020. július 20. naptól 2020. augusztus 
02. napjáig

Rendelési idő:
hétfő:	 09.00 - 13.00 óráig     
kedd:	 09.00 - 11.00 óráig
	 csecsemő tanácsadás 
	 11.00 - 13.00 óráig
szerda:	 asszisztens
	 rendelkezésre áll 
csütörtök:	 13.00 - 15.00 óráig 
péntek:	 asszisztens
	 rendelkezésre áll

A változtatás jogát fenntartjuk!

Schwartz Béla
polgármester

Hirdetmény 
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2020. 
június 30-i ülésén a következő rendeleteket alkotta:
• 17/2020. (VII.2.) rendelete  a koronavírus terjedése 
elleni védekezéshez szükséges intézkedésről szóló 
13/2020. (IV.30.) önkormányzati rendelet hatályon kívül 
helyezéséről

Kihirdetés napja: 2020. július 2.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Változó
bankszámlaszámok

Dr. Jáger László címzetes főjegyző arról tájékoztatta la-
punkat, hogy 2020. április 30-tól bankváltás miatt meg-
változnak Ajka Város Önkormányzatának adószámlaszá-
mai. 
Az új bankszámlaszámok a Raiffeisen Bank Zrt-vel kötött 
szerződés alapján: 
Építményadó számla	 12001008-01713627-01400000 
Telekadó számla	 12001008-01713627-01500007 
Magánszemélyek kommunális adója
számla	 12001008-01713627-01600004 
Iparűzési adó számla	 12001008-01713627-01800008
Termőföld bérbeadásából származó
jövedelemadó számla	 12001008-01713627-02300006 
Gépjárműadó számla	 12001008-01713627-02500000 
Késedelmi pótlék számla	12001008-01713627-02000005 
Bírság számla	 12001008-01713627-01900005 
Egyéb bevételek számla	 12001008-01713627-02400003 
Idegen bevételek számla	12001008-01713627-02200009 
Talajterhelési díj
beszedési számla	 12001008-01713627-02100002 
Illeték beszedési számla	 12001008-01713627-01700001 
Helyi jövedéki adó
számla	 12001008-01713627-02700004 
Előrehozott adó számla	 12001008-01713627-01300003 

Kérjük az adózókat, hogy a 2020. április 30. után indított 
utalásaik előtt a sablonban elmentett számlaszámokat 
szíveskedjenek aktualizálni! 
 Az OTP Nyrt. számlaszámait tartalmazó készpénzátuta-
lási megbízásokkal 2020. április 27. után kérjük, már ne 
kezdeményezzenek befizetéseket! Az új bankszámlaszá-
mokat tartalmazó készpénzátutalási megbízás igénylé-
sével kapcsolatban telefonon, vagy e-mailen keresztül az 
Adóügyi Iroda munkatársait szíveskedjenek megkeresni! 
A második félévi értesítők mellé már az új bankszámla-
számokat tartalmazó készpénzátutalási megbízásokat 
mellékeljük. A főjegyző arról is tájékoztatja olvasóinkat, 
hogy az E-Önkormányzat Portálon az EFER rendszerben is 
teljesíthetik adófizetési kötelezettségüket (online utalás 
bankkártyán keresztül), amennyiben ügyfélkapus azono-
sítóval rendelkeznek. 

Gyűrűket kaptak az ajkai kisgólyák

Minden évben ilyenkor a 
Magyar Madártani és Ter-
mészetvédelmi Egyesület 
(MME) munkatársai az 
E.ON emelőkosaras autójá-
nak segítségével felkeresik a 
fehér gólyák fészkeit, hogy 
meggyűrűzzék a fiókákat. A 
fehér gólya Magyarországon 
fokozottan védett faj, ter-
mészetvédelmi értéke száz-
ezer forint. Magyarországi 
állománya néhány évtized 
alatt 8000 párról 5000-re 
csökkent, majd az 1970-es 
évek közepe óta a védelem 
következtében a populáció 
stabilizálódott. A gyűrűzés 
célja, hogy a fiókákat egyedi, 
színes gyűrűvel jelöljék meg, 

ezáltal vonulásukat, élőhely-
választásukat, területhűsé-
güket és mortalitásukat tud-
ják vizsgálni. 

A nagytestű madarak jelö-
lésének alapvető problémája 
a befoghatóság, ami a kifejlett 
egyedek esetében különösen 
nehéz. Ezért a két-három he-
tes korú fiókák gyűrűzése a 
legjobb, mert ilyenkor még 
nem tudnak elrepülni. Ez út-
tal a fiatal fiókák jól tűrték, 
hogy Császár Zsolt az MME 
munkatársa gyorsan és gon-
dosan elhelyezze lábukon elő-
ször az ornitológiai alumíni-
um gyűrűt (ez tartalmazza az 
adott ország kódját és egy szá-
mot is), majd utána kék színű 

azonosítót is. A kék gyűrű 
azért fontos, mert az nagyobb 
távolságról is leolvasható, így 
a madár befogása nélkül, akár 
távcsővel, vagy utólag fénykép 
alapján is jól beazonosítható. 
Ezek az azonosító számok be-
kerülnek egy adatbázisba, így 
a gyűrűzésnek köszönhetően 
jól követhető lesz majd a ma-
darak mozgása.

Ajka három városrészé-
ben: Tósokon kettő, Padra-
gon öt, és Rendeken kettő fi-
óka, így összesen 9 kis fehér 
gólya kapott ilyen jelölést. A 
bakonygyepesi fiókák csak 
azért maradtak ki a sorból 
mert ők olyan kicsik voltak, 
hogy nemrég bújtak csak 

ki a tojásból. Ajkarendeken 
az érdeklődők testközelből 
is megnézhették ezt a fo-
lyamatot, sőt a hároméves 
Polgár Hanna bátran meg 
is simogatta a lehozott kis-
gólyákat. A gyűrűzés után 
visszarakták a madárkákat a 
fészekbe, és már jött is a gó-
lyamama, aki biztonsángos 
távolból szemlélte addig az 
eseményeket. A most meg- 
gyűrűzött fiatal madarak 
augusztus végén útrakelnek 
a felnőtt egyedekkel, afrikai 
telelőhelyükre. Két-három 
év múlva, ivaréretten térnek 
majd vissza, és akkor keres-
nek párt maguknak.

� F.P.T. 

Életre szóló élmény. Hanna érintése� (Fotó: Futó)
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Most már Te is lehetsz hős,
civil összefogásból

 A Tesco „Ön választ, mi segítünk” pályázatán az 
Ajka és Térsége Mentésügyéért Alapítvány hatalmas fö-
lénnyel, 15.968 szavazattal győzött a legutóbb, még a 
koronavírus-járvány berobbanása előtt meghirdetett 
kezdeményezésben, ahol civil összefogással, az üzlet-
hálózat vásárlói zsetonokkal szavazhattak a nekik tet-
sző célkitűzésekre. Az Ajkai Mentőállomás így 400.000 
Ft-os támogatással gazdagodott, amelyet az alapít-
vány az újraélesztést népszerűsítő programokra és a 
rendezvényhez köthető eszközökre fordít. Mivel a vírus 
közbeszólt, így csak a közelmúltban volt lehetőség a 
jelképes díjátadóra.

A hipermarket ajkai áru-
házában július 3-án, Győr-
váry Balázs áruházvezető és 
Dömötör Klaudia vevőszol-
gálati vezető fogadta Imre 
Sándort, az Ajka és Térsége 
Mentésügyéért Alapítvány 
kuratóriumának elnökét. A 
vírushelyzet miatt az ünne-
pélyes díjátadó helyett, csak 
egy kis szolid beszélgetésre 
volt lehetőség, bár ez nem ki-
sebbíti az elismerés fontos-
ságát. Az ajkai és környék-
beli emberek összefogtak, 
így a fent említett összeg a 
lehető legjobb helyre került.

 Az Ajka és Térsége Men-
tésügyéért Alapítvány Te 
is lehetsz hős! Merj újra-
éleszteni címmel indult az 
áruház pályázatán – jelezte 
lapunknak Imre Sándor. Az 
alapítvány a segítségnyújtás 
fontosságára kívánja ráirá-
nyítani a figyelmet, mivel a 
kuratóriumi elnök szerint 
máig is kevesen mernek se-
gíteni bajbajutott embertár-
sainkon, holott ezen életek 
múlhatnak.

A szakember rámutatott, 
hogy az alapvető életfelté-
telek ellenőrzése egyszerű 
és könnyen elsajátítható, 
ezért mindenkinek tisztában 

kell(enne) lennie vele. A pá-
lyázaton elnyert összegből 
három, előadással és gyakor-
lással, valamint szűrésekkel 
(vércukor és vérnyomás-
mérés) egybekötött „Merj 
újraéleszteni” rendezvényt 

szeretnének megvalósítani 
az utcán, az emberek között, 
még az idén, ahol szakkép-
zett kollégák közreműködé-
sével tanítják meg a részt-
vevőknek az újraélesztés 
alapjait, valamint, hogy mi-
kor mit kell tenni, ha valaki 
mellettünk esik össze az ut-
cán és hogyan kell szaksze-
rűen mentőt hívni. Ebből az 
egyik alkalom a hipermarket 
előtt lesz. A támogatásból 
két rendezvény sátrat, eszkö-
zöket és egy laptopot is vásá-
rolnak, továbbá szórólapok 
nyomtatását fedezik belőle.

Győrváry Balázs áruház-
vezető örömét fejezte ki, 
hogy egy ilyen jó kezdemé-
nyezést tudnak támogatni, 

ugyanis az áruházlánc és 
természetesen az ajkai üz-
let számára is az a legjobb 
visszajelzés, ha a vásárlók 
elégedettek. Aláhúzta, hogy 
a cég örömmel áll ki a helyi 
közösségek számára fontos 
célkitűzésekért. Zárásként 
elmondta, hogy az üzlet te-
rületén náluk is található 
egy félautomata defibrillá-
tor, amit szükség esetén a 
vevőszolgálati pultnál talál-
nak meg a vásárlók. Az áru-
ház dolgozói oktatást kaptak 
az eszköz használatáról, így 
ha véletlenül valaki rosszul 
lesz, akkor azonnal segíteni 
tudnak, míg megérkezik a 
szaksegítség.

SzR. 

Életkép falun
Józsi, a sánta postás, most is 

fél tízkor hozta a levelet – már 
amikor hozni szokta. Az öreg 
felpillantott az ölében tartott 
levált talpú cipőről, mikor fele-
sége megjelent az ajtóban a két 
borítékkal. 

– Na, mia? – kérdezte csak, 
hogy hallassa a hangját. Idős 
párja válaszolt neki.

– Nincs rajtam az ókulám, de 
valami kormányzótól jött levél.

– Tán a Horthytól? – évődött 
az öreg.

– Ugyan már, vén bolond, hol 
van már az…? – hangzott a fele-
let és a barátságos korholás. Az 
öreg mindenből viccet csinál.

– Oszt, mit ír, akárki is az?
– Valami kérdőív, amit ki kell 

tölteni.
– Akkor a miniszterelnök 

írt – állapította meg az öreg. – 
Nem valami egyenes ember. 
Láttam a múltkor a tévében. 
Úgy beszélt, hogy közben na-
gyon mutogatott. Már pedig, 
aki mutogat, az hazudik. Erre-
felé így járja.

– Tudom – folytatta az öreg 
gondolatát az asszony. – Aki 
meg hazudik, az lop is.

– Stimmt – hagyta rá az öreg 
és egy tűvel átügyeskedett egy 
szurkos fonalat az árral készített 
lyukon. – Aztán mi a kérdés?

Az asszony feltette az orrára 
az időközben előkerült szem-
üveget és olvasni kezdett. Aj-

kai önkéntelenül is mozogtak, 
de hangot nem ejtett ki. Aztán 
mégis megszólalt:

– Hát itt van ez: Ön szerint a 
járvány elleni védekezés idején 
a bankok és multinacionális 
vállalatok is járuljanak hozzá a 
védekezés költségeihez?

Az öreg összeráncolta a sze-
möldökét: azt tudta, hogy a ta-
karék évekkel ezelőtt megszűnt 
a faluban, meg hallotta, hogy 

a Csányi nagyon gazdag. Nem 
nagyon értette, mit kellene erre 
válaszolnia. Mikor párja So-
ros György tervéhez ért, már 
sejtette, mire megy ki a játék. 
Nagyon fiatal volt még, mikor a 
pribékek leverték az egyik vesé-
jét, azóta óvatosabb lett.

– Írja azt mindenre, hogy 
igen! Abból baj nem lehet – 
utasította a feleségét. – Hol van 
már az ebéd?

Az asszony a tőle telhető leg-
nagyobb fürgeséggel feltette a 
sparhertre a tegnapi kömény-
magos levest. Néhány rongy-
darabot vetett a tűzre, hogy 
meleget csiholjon a bágyadt pa-
rázsból.

– Második ma sincs? – kér-
dezte az öreg.

– Nincs – felelte az asszony. – 
Még elhízik itt nekem.

L. S. 

Baranyai Ferenc grafikája

Díjátadás az újraélesztő készülék előtt. Segítő kezek� (Fotó: Györkös)

Terápiás kutyák
ismét bevetésen

A járvány enyhülésével új-
raindultak a gyerekeknek 
szóló programok, és sok eset-
ben a segítő kutyákra is gon-
doltak a szervezők. Éden a 8 
éves labrador és Mese a 6 éves 
golden retriever felvezetőik-
kel pedig szívesen vállalták a 
feladatot a hosszas kényszer-
szünet után. A bemutatókat 
azonban óvatos körültekin-
téssel tervezték meg, hiszen a 
veszély még nem múlt el telje-
sen. A kis létszámú csoporto-
kat szabadtéren dolgoztatták 
meg az okos ebek, a nagyobb 
gyereksereget viszont bizton-
ságos távolságból szórakoz-
tatták.

Az első bevetés máris egy 
különleges küldetéssel páro-
sult június végén. Éden a fel-
vezetőjével Ramasz Vandá-
val a devecseri Fanni Házba 
kapott meghívást.

Az idegrendszeri sérült 
gyerekeknek szóló baba-ma-
ma táborba Séfer Hajni kon-
duktor és a program meg-
álmodója invitálta a kutyás 
párost, hogy a kicsik a leg-
megbízhatóbb forrásból ta-
pasztalják meg a négylábú-
akkal való kapcsolatot. 

Éden a rövid bemutatkozás 
után leheveredett az apró-
ságok közé, akik hosszasan 
simogatták, ölelgették és 
vizsgálgatták testközelből a 
kutya minden porcikáját. 

Ezután a babák egy trük-
kös szerencsekereket for-
gattak meg, „Édi” pedig 
végrehajtotta a kipörgetett 
feladatot: megölelte gazdá-
ját, tipegett a felvezető lábára 
állva, karikán ugrott át, hogy 
mosolyt csaljon a résztvevők 
arcára. Azután egy néhai 
gyerekjátékból terápiás esz-
közzé változott köleskilö-
vő-gépet hoztak működésbe 
apró kis kezükkel a gyerekek 
a kutyus nagy örömére. Majd 
Éden egy nagy szivacslabdát 
gurított a picik ölébe, akik 
vissza is tudták lökni neki a 
puha gömböt. Végül a már 
mászni is tudó bátor jelent-
kezőket csalogatta át egy ha-
talmas alagúton.

Néhány nappal később 
a terápiás páros a Bányász 
Kulturális Egyesület és Fo-
dor Eszter néptáncoktató 
szervezésében adott ízelítőt 
öko-programjából a népi 
hagyományokkal ismer-
kedő óvódásoknak. Voltak 
újrahasznosítható zsákok-
kal vásárolni a gyerekek, 
szétválogatták Éden által a 
kukába dobott hulladékot 
az alapanyaguk szerint, és a 
felelős állattartás szabályait 
is megtanulhatták egy dobo-
zos memóriajáték keretében. 
Persze nem maradhattak el a 
trükkök, végül Éden a farok-
lopóban vidáman levadászta 
a bátor jelentkezők nadrág-
jára tűzött kendőket.

Június legvégén a Fekete 
István-Vörösmarty Mihály 
Általános Iskola és Gimnázi-
um Erzsébet-táborában lép-
tek fel a terápiás kutyusok, 
ahol több tucat gyerkőc volt 
kíváncsi a zenés bemutató-
ra. Ez alkalommal a József 
Attila utcai épület udvarán 
tartott programhoz Éden-
hez és Meséhez a Buksi suli 
nevű kutyaiskola jól képzett 
kutya-gazdi párosai is csat-
lakoztak. A különleges előa-
dásban öt különböző fajtájú 
és korú kutya dolgozott nem-
csak gazdájukkal, de egy-
mással is harmonikus össz-
hangban.  A kutyusokat Pap 
Károly kiképző készítette fel, 
aki rendszerint Démonnal a 
fekete belga juhászkutyával, 
és Buksival a névadó magyar 
pulival tart engedelmes és 
ügyességi bemutatót. Pap-
né Takács Ágnes Mesével a 
terápiás golden retrieverrel 
sok más mellett azt is meg-
mutatta, hogy lehet együtt 
táncolni a kutyával, unoká-
ja Pap Maja a rendeki iskola 
negyedik osztályos tanulója 
Édent vezette fel, míg Éden 
gazdája Ramasz Vanda a 
Cherry nevű apró törpe pin-
csert bírta munkára, vicces 
trükkökre. 

�
� ASZ 

Éden megértő oktató volt. Türelem rózsát terem
� (Fotó: Ramasz V.)
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Fekete Istvánra emlékezünk
„Jól tudom: a fényt a sze-

mem itta, a dalt a fülem 
fogta, a simogatást a ke-
zem érezte, szép utakon a 
lábam vitt, és a gondolatok 
a fejemben születtek, mint 
az ég távoli villódzása, de 
mindezt a szívem gyűjtötte 
össze, és belőle lett min-
den, ami Szeretet." (Fekete 
István)

Ötven éve 1970. június 
23-án költözött fel az örök 
irodalmi arcképcsarnok 
égi íróasztala mellé Fekete 
István, minden idők egyik 
legolvasottabb, és bizton 
állíthatom legszeretettebb 
magyar írója. 

Gyermekkorom megha-
tározó alakja volt Fekete 
István, akinek egyik Ajkán 
íródott elbeszéléskötetét, a 
Csí-t hatodikban év végén 
a kitűnő bizonyítványom 
mellé kaptam ajándékba. 
Természetesen addigra már 
rongyosra olvastam a Tüs-
kevárt, a Téli berereket, és 
nemcsak azért, mert kö-
telező volt elolvasni őket, 
hanem mert falusi kislány 
létemre jobban szerettem 
fára mászni, csúzlizni, íj-
jal célba lőni, bogárgyűj-
teményt készíteni, mint 
babázni. Tutajossal és 
Bütyökkel, Matula bácsi-
val újra találkozni a regény 
lapjain olyan volt minden 
egyes alkalommal, mint-
ha egy nagyon régi barát-
tal kóborolna az ember az 
utca végén, a fűzfák alatt. 
Azt hiszem, ha ma kezem-

be veszem ezeket a regé-
nyeket, újra gyerek vagyok 
egy kicsit, és megrohannak 
az emlékek. Aztán hosszú 
idő után akkor vettem ismét 
elő a köteteit, amikor kap-
csolatba kerültem a Látás-
sérültek klubjával, aminek 
tagjai az író emlékére min-
den évben, halálának évfor-
dulóján országos versenyt 
rendeztek.

Az előkészületek során 
aztán minden könyve elő-
került, és szinte „professzo-
rok” lettünk műismeretből, 
miközben zsűritársaimmal 
a feladatokat állítottuk ös�-
sze. Idén húsz éves lett vol-
na ez a versengés is, ame-
lyet sajnos most egy évvel 
el kellett halasztanunk. Így 
elmaradt ez az ünnep, ami-
re az ország minden tájáról 
érkeztek volna a látássérült 
sorstársak, hogy összemér-
jék tudásukat a „Barango-
lások” című novellagyűjte-
mény kapcsán. Nem maradt 
hát más nekünk, az író em-
lékét ápolóknak ezekben az 
időkben, mint egy látogatás 
a Városi Múzeumban, ahol 
Fekete István személyes 
tárgyai között bolyong-
hatunk, megcsodálhatjuk 
egészen egyedi kézírását, 
a pipáját, a pulóverét, az 
íróasztalát, a tollát, mellyel 
azokat a varázslatos regé-
nyeit, verseit, forgatóköny-
veit írta. A budapesti Táro-
gató utcai lakásából a leg-
több relikvia az ajkai mú-
zeumba került, számtalan 

fotó őrzi az egykori Ajka és 
az író alakját. A kihelyezett 
tárlókban megelevenedik 
előttünk az egész hatalmas 
irodalmi munkásság, mely 
Fekete Istvánnak életében 
az akkori irodalomtudomá-
nyi elit részéről nem sok el-

ismerést hozott. De szerette 
őt az olvasóközönség, mű-
veit megjelenésük hónapjá-
ban elkapkodták. 

Még diákéveiben, mint 
oly sok kamasz, ő is ver-
selgetett, rövidebb prózával 
kísérletezett, de kiforrott, 

egyéni stílusú íróvá az ajkai 
években vált. Szenvedélyes 
vadász és erdőjáró volt, va-
dászattal kapcsolatos cik-
keit 1933-tól a Kittenber-
ger Kálmán szerkesztette 
Nimród közölte, később az 
Új időkben jelentek meg 
novellái. 1937-ben A kop-
pányi aga testamentuma 
című regényével megnyerte 
a Gárdonyi Géza Társaság 
regénypályázatának első 
díját, két évvel később a 
Zsellérek című regénye 
aratott sikert az Egyetemi 
Nyomda pályázatán. Eze-
ket a műveket is Ajkán írta, 
miközben a Nirnsee birto-
kon tejüzemet szervezett, 
búzavetőmagot nemesített, 
az irányításával tenyésztett 
merinói kosok számos díjat 
nyertek.

Gazdatisztként is a leg-
felkészültebb, a leghatéko-
nyabb szeretett volna lenni, 
és igazi gazdája volt a bir-
toknak és az itt élő, dolgozó 
embereknek. A Városi Mú-
zeum többek között bics-
káját, szemüvegét is őrzi, 
és azt a díszmagyar ruhát, 
melyet Hajnalodik című 
színdarabjának a bemuta-
tóján viselt. Mintegy 4000 
darabból álló hatalmas le-
vélgyűjteménye is a múze-
umban található.

A legjobban szívbe mar-
koló emlékünk tőle az a ró-
zsacsokor, melyet halálakor 
a felesége helyezett el a ko-
porsójában.

Fekete István 1941-ben 

hagyta el Ajkát, családjával 
Pestre költözött, és a Föld-
művelésügyi Minisztéri-
um vadászati előadója lett. 
Sorra jelentek meg művei, 
regényei és novellásköte-
tei, de tanult szakmáját sem 
hanyagolta el, oktatófilmek 
forgatókönyveit írta a föld-
művelés, az állattenyésztés, 
a gazdálkodás témakörében. 
A Halászat című tankönyvé-
ből generációk tanulták meg 
a halgazdálkodás alapjait. 
A II. világháború után mel-
lőzték, könyvei nem jelen-
hettek meg, sokszor alkalmi 
munkákból tartotta el a csa-
ládját. Csak 1957-től adták 
ki újra műveit, melyek az-
tán hatalmas sikert arattak. 
1960-ban a Tüskevárért, 
amelyből remek tévésorozat 
is készült, József Attila-dí-
jat kapott. A hatvanas évek 
közepétől háromkötetesre 
tervezett önéletírásán dol-
gozott, melyből 1965-ben 
megjelent a Csend, s 1970-
ben elkészült a Ballagó idő 
is. Többre már sem ideje, 
sem ereje nem maradt, 1970. 
június 23-án Tárogató utcai 
otthonában örökre lehunyta 
szemét. Számunkra azonban 
megmaradt a sok-sok remek-
mű, a filmek, és az a meg-
magyarázhatatlan öröm- 
érzet, ami akkor foghat el 
bennünket, amikor szívhez 
szóló regényeit olvassuk. 
Mindez nap mint nap látha-
tó a Városi Múzeumban. 

(VHA) 

PROGRAMOK
Kultik Ajka
műsora
július 9 - július 15.

Bloodshot 2D - amerikai 
fantasztikus akciófilm, 
dráma, 109 perc (16) 
- vetítési időpontok: 
minden nap 18:00

Bogyó és Babóca 4. 
- Tündérkártyák 2D - 
magyar animációs film, 
72 perc (KN) - vetítési 
időpontok: minden nap 
15:00 és 16:30.

Mint egy főnök 2D - 
amerikai vígjáték, 83 perc 
(16) - vetítési időpontok: 
minden nap 20:15.

Hagyományőrző óvodások

A falusi életmóddal is meg-
ismerkedett az a 16 óvodás, 
aki részt vett a Bányász Kul-
turális Egyesület néptánc tá-
borában június utolsó heté-
ben. A gyerekek oktatóikkal 
egy napot töltöttek Kovács 
Norbert Cimbi örökös arany-
sarkantyús néptáncos kiscső-
szi birtokán, ahol a tánc és a 
közös játék mellett megnéz-
ték az egykor minden falusi 
háznál fellelhető állatokat és 

népi fajátékokkal is kipróbál-
hatták ügyességüket. 

Az évek óta nagy siker-
nek örvendő tábor vezetője, 
Fodor Eszter néptáncoktató 
kérdésünkre elmondta, hogy 
a résztvevők többsége a neve-
lési évben is járt néptánc fog-
lalkozásra, aki pedig nem, 
annak reméli, hogy sikerült 
felkelteni az érdeklődését, és 
szeptembertől beiratkozik a 
néptánc stúdióba. 

A táborozók és a felnőtt 
segítők kezére hétfőn hen- 
nával tulipán mintát festet-
tek, ami a tábor végéig jelez-
te összetartozásukat és közös 
érdeklődésüket. A mozgásos 
feladatok mellett kézműves 
foglalkozáson készítettek 
olyan tárgyakat, amiket em-
lékbe haza is vihettek. Pénte-
ken Ramasz Vanda terápiás 
kutyájával tartott bemutatót.

Megkérdeztünk két tábo-

rozót, akik elmondták, hogy 
Kiscsőszön Cimbi birtokán 
érezték magukat a legjob-
ban. Takács Annának a lo-
vaskocsizás tetszett legjob-
ban, Szücs Hanna figyelmét 
pedig a falusi porta állatai 
keltették fel.

A pénteki táborzárón a 
gyerekek bemutatták szüle-
iknek a héten tanultakat.

(ta) 

A néptánc közös élmény lehet. Felkeltették az érdeklődést� (Fotó: Györkös)

Néhány az író használati tárgyai közül. Ajkán lett az, ami
� (Fotó: Györkös)

Fokozatosan nyitja újra
ügyfélszolgálati irodáit az E.ON 

Július 6-ától a megfelelő biztonsági óvintézkedések mellett új-
ranyitnak az E.ON központi személyes ügyfélszolgálati irodái. A 
vállalat ugyanakkor továbbra is azt ajánlja ügyfeleinek, hogy el-
sősorban a digitális ügyfélcsatornákat vegyék igénybe, hiszen 
az elmúlt időszak pozitív tapasztalatai alapján az online, telefo-
nos és videós ügyfélszolgálaton minden ügyüket teljes körűen, 
kényelmesen, egyszerűen és biztonságosan el tudják intézni. A 
személyes ügyfélszolgálatok online időpontfoglalással lesznek 
látogathatók.

Az E.ON személyes ügyfélszolgálatai a járványügyi helyzet eny-
hülésével összhangban, viszont az ügyfelek és a munkatársak 
egészségének további védelme mellett fokozatosan nyitnak 
meg országszerte. Először, július 6-ától a vállalat központi ügy-
félszolgálati irodái nyitnak ki hétfő, kedd, csütörtök és pénteki 
napokon 10-től 14 óráig, szerdán pedig 14 és 18 óra között. Azok 
az ügyfelek, akik mindenképpen személyesen szeretnék ügyüket 
intézni, június 29-étől az eon.hu/idopontfoglalas online felüle-
ten tudnak előzetesen időpontot kérni maguknak. Erről SMS-
ben és e-mail-ben is megerősítő értesítést kapnak. 

Az előzetes időpontfoglalással rendelkező ügyfelek egy lefoglalt 
időpontban egy ügyet tudnak intézni. A foglalás 20 percre szól, 
ha ennyi idő alatt nem végeznének az üggyel, az E.ON munka-
társai a megkezdett ügyfélmegkeresésre a látogatást követő-
en írásban válaszolnak. Az ügyfelek és a munkatársak védelme 
érdekében a vállalat arra kéri a személyes ügyfélszolgálatot 
igénybe vevő ügyfeleit, hogy pontosan és egyedül érkezzenek 
a lefoglalt időpontjukra, az iroda területén viseljenek maszkot 
vagy szájat és orrot eltakaró kendőt, valamint tartsák be a 1,5 
méteres védőtávolságot. 

Az E.ON emellett felhívja ügyfelei figyelmét, hogy személyes 
megjelenés nélkül kényelmesebb, egyszerűbb, gyorsabb és to-
vábbra is biztonságosabb az ügyintézés, amely az E.ON digitális 
platformjain, azaz a videós ügyfélszolgálaton, telefonon, e-ma-
ilben és online is elérhető. 
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Ismét strandolhatunk 
Sokan várták, hogy végre 

strandolhassanak. Július 4-én 
megnyitott a városi strand. A 
belépőjegy árak negyedik éve 
változatlanok. 

Az uszoda már korábban ki-
nyitott, és június 24-től már az 
úgynevezett élményelemek is 
működnek. A fürdőhely igény-
bevétele biztonságos. A vendé-
geknek nem kell tartaniuk a 
fertőzéstől, ugyanis a hipoklo-
ritos fertőtlenítés megsemmi-
síti a vírust.

Mint Johanidesz Sándor cég-
vezetőtől megtudtuk, minden 
medencénél kifüggesztik, hogy 
egyidejűleg hányan tartózkod-
hatnak benne, és ugyanilyen 
információ olvasható a szauna, 
valamint a gőzkabin bejáratá-
nál. A gyermekmedencében 
egy időben negyvenen für-
dőzhetnek, oda felnőttek nem 
mehetnek be. A napozóágya-
kat úgy helyezik el, hogy meg-
legyen a megfelelő távolság 

közöttük. A szabályokról és 
azok betartásáról képzést kap-
tak a dolgozók. A nyitva tartás 
teljes ideje alatt gyakrabban 
takarítanak, és fertőtlenítik a 
vendégek által gyakran hasz-
nált helyiségeket. Az önkor-

mányzat döntése alapján a 
belépőjegy árak az idén sem 
változnak, hiszen az a cél, hogy 
minél többen vehessék igénybe 
a szolgáltatást. Július 4-én, a 
nyitás napján reggel már meg 
is érkeztek az első fürdőzők, és 

napközben is sokan váltottak 
belépőjegyet. Az üzemeltetők 
bíznak abban, hogy meleg nya-
runk lesz, és sokan keresnek 
majd felüdülést a hűs habok-
ban a kánikula idején. 

(ta) 

A bajor válogatottal 
táborozik Csenge

Pólót kapott 11. születésnap-
jára Fazekas Mária olimpikon-
tól Kiss Csenge, aki a Final Four 
asztalitenisz versenyen önkén-
teskedett, lapozóként segítette a 
szervezők munkáját. Az idei év-
ben Budapesten a Marczibányi 
téri Ormai László asztalitenisz 
csarnok adott otthont a rangos 
versenynek, amelyen a legjobb 
négy csapat közül választották 
ki a győztest. A férfiaknál Pécs, 
a nőknél Budaörs győzött. Az 
idén a vírushelyzet miatt ke-
vesebb néző lehetett jelen, de 
a hangulat így is remek volt. 

Csenge itthon egész nyáron 
gyakorol Ughy Zoltán edzővel, 
és augusztusra készül, ugyanis 
meghívást kapott a bajor aszta-
litenisz válogatott edzőtáborába 
Hévízre. A bajorok ismerik őt, 
már ellátogatott tavaly a tábo-
rukba, az idén azt kérték tőle, 
töltse velük az egész hetet és ve-
gyen részt a programjaikon.

Csenge a hévízi kiruccanás 
előtt régiós edzőtáborban tölt 
négy napot Celldömölkön, 
majd ugyanennyit Szombat-
helyen is.

(ta) 
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Megvan az első érkező
Városunk másodosztályú labdarúgó csapata a napokban 
jelentette be első nyári szerzeményét, Zsolnai Richárdot 
aki az élvonalbeli Diósgyőri VTK-tól érkezik. Zsolnai 
ősszel az első osztályban szerepelt, majd tavasszal a 
második helyen feljutó Budafoki MTE játékosa volt.  A 
25 éves támadó nevéhez több mint 100 másodosztályú 
mérkőzés fűződik, és ezeken 26-szor sikerült megzörgetni 
az ellenfelek hálóját. Zsolnai a 2014-15-ös szezonban a 
harmadosztályú Vác csapatában remek szezont futva 17 
gólt tudott szerezni, ezzel a góllövő lista második helyén 
végzett. Külön érdekesség, hogy akkor egy találattal 
maradt le mögötte csapatunk 7-ese, Nagy Krisztián (akkor 
még a Kozármislenyben szerepelt). Így a két támadó 
augusztustól csapattársként bizonyíthatja gólképességét. 

BD 

Ismertette felkészülési mérkőzéseit az FC Ajka
A zöld-fehér alakulat hivatalos honlapján jelentette be a fel-

készülési mérkőzések menetrendjét. Az első felkészülési meccs 
azonban már lezajlott, a Veszprém megyei első osztályt megnye-
rő Balaton parti együttes, a Balatonfüredi FC látogatott Ajkára 
a Sport utcába. A stadionba 120 néző tekintette meg az ajkai si-
kert hozó összecsapást, ugyanis Kis Károly játékosai félidőnként 
hármat vágtak a Fürednek, a 82. percben a friss igazolás Zsolnai 
Richárd állította be a 6-0-s végeredményt, büntetőből.

A további menetrend:
07. 08. (szerda) 17.30 FC Ajka-SC Sopron
07. 11. (szombat) Gyirmót FC Győr-FC Ajka
07. 15. (szerda) 17.30 FC Ajka- Pápai Perutz
07.18. (szombat) 17.30 FC Ajka-Szentlőrinc SE 
07.22. (szerda) FC Ajka-Budapest Honvéd
07.26. (vasárnap) Dorogi FC-FC Ajka
08.02. (vasárnap) Bajnoki mérkőzés vagy FC Ajka-Dorogi FC

BD 

„Futballbarátság” Az egyik gól a sokból. Hatot vágtak

Egy családi fotón Csenge az ajándék pólóban

Máris tele a medence. Alig vártunk� (Fotó: Györkös)

Újabb erősítés kézilabdában
Bejelentette harmadik ér-

kezőjét a másodosztályban 
szereplő KK Ajka női csapa-
ta. A klub hivatalos facebook 
oldalán. Szöllősi Flórára első-
sorban irányítóként számíthat 
Huszti Ambrus vezetőedző. 
A 18 éves játékos Veszprém-
ben kezdett el kézilabdázni, 
majd 13 évesen került Bala-
tonboglárra a Nemzeti Ké-
zilabda Akadémiára, ahol öt 
évet töltött. Utolsó idényében 
kettős igazolással játszott a 
másodosztályú BBSC Bala-

tonboglár csapatában, ahol 16 
mérkőzés során 134 találatot 
jegyezhetett.  A klub hivatalos 
facebook oldalán elmondta 
Szöllősi, hogy nagyon várja 
már a hazai mérkőzéseket, 
ahol bizonyíthatnak a szurko-
lóknak, és biztos benne, hogy 
nagyszerű lesz a hangulat a 
Sport utcai csarnokban. 

A fellelhető statisztikák 
alapján Szöllősi 166 mérkőzé-
sen lépett pályára, és ezeken 
532 gólt szerzett.

BD 

Évzáró az Ajka Kristály SE-nél
Bajnokságra törnek

Korábban már tájékoztat-
tuk olvasóinkat, hogy az Ajka 
Kristály SE, a 2019/2020-as 
idény MTD Hungária Me-
gyei I. osztály férfi felnőtt 
labdarúgó bajnokság cson-
kabajnokságában a máso-
dik helyen végzett. A világ-
járvány miatt június 27-én 
tartották meg az évzárót, 
évértékelőt és a 2020/2021 
bajnokságra való felkészülést 
szolgáló szakosztálygyűlést a 
Somló lábánál lévő Hegyka-
pu Étteremben.

Havasfalvi Lajos elnök be-
számolójában kihangsúlyozta, 
hogy a siker elérésében fontos 
szerepe volt, hogy nagyon jó, 
szinte napi kapcsolatban van-
nak az FC Ajka vezetésével, 

labdarúgó szakosztályával. 
Kiemelte a Jeney Gyula és Sza-
bó Zoltán játékos-edzőpáros 
rendkívüli szerepét a szakmai 
és csapatépítő munkában, to-
vábbá a kétszeres gólkirályt 
Szedlacsek Balázst, a vissza-
vonuló Szép Tamást és a me-
gyei válogatottban is remekelő 
Györkös Bencét, akik jutalmat 
vehettek át az idényben vég-
zett eredményes munkájuk- 
ért.

Az elnök örömest szólt a ma-
gyarországi megyék tornáján 
(Amatőr Megye Válogatottak 
Tornája) elért második helye-
zésről is, amellyel a Veszprém 
megyei labdarúgásban törté-
nelmet írtak a Kristály fiatal-

jai, hiszen ők alkották a csapat 
gerincét.  Kiemelt játékosok: 
Györkös Bence, Bakó Roland, 
Král Lívió, Kungl Ákos, Szed-
lacsek Balázs, Szarka Martin, 
Magyar Patrik, Dróth Levente 
és Ambrus Kristóf, valamint 
egyik edzőjük Szabó Zoltán.

Az eseményen részt vett Geri 
Gyula, a Sportváros Nonprofit 
Kft. ügyvezető igazgatója, aki 
több tekintetben is kötődik a 
klubhoz. Pozitívan értékelte a 
csapat teljesítményét. 

– Nagyon elégedett vagyok 
az eredménnyel, a második 
helyezéssel. Stabil az utánpót-
lás helyzete és a felnőtteké is. 
Sok éves munka érett be idén. 
Szeretnénk a következő évben 
ezt a munkát folytatni a Kris-

tály vezetésével és közösen a 
várost képviselve továbbra is 
az élmezőny tagjai kívánunk 
lenni. A nyári erősítéseket is 
így tervezi a klub. Külön ki 
kell emelni, hogy nagyon jó 
az együttműködés az FC Aj-
kával, amelyet a jövőben is 
szeretnénk fenntartani – fo-
galmazott az ügyvezető.

A következő idény nem tit-
kolt célja, a bajnokság meg-
nyerése. Nagy hangsúlyt fek-
tetnek a helyi nevelésű fiatalok 
szerepeltetésére, öt átigazolás-
sal pedig frissíteni szeretnék a 
játékosállományt. Anyagi ne-
hézségeiket pályázatok segít-
ségével próbálják átvészelni.

Cs.B.É. 
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Utassy Istvánné könyvet ír Bódéról
Klein Józsefnét köszöntöt-

ték 80. születésnapja alkal-
mából a bódéi Nosztalgia 
nyugdíjasklub tagjai a júni-
us 27-i félévzáró programon 
a közösségi házban. A jár-
ványveszély utáni első fog-
lalkozásra sokan elmentek, 
ugyanis a telefonos kapcso-
lattartás után jó volt végre 
személyesen találkozni.  Szi-
meiszter Imre verssel köszön-
tötte a tagságot. Szimeiszter 
Imréné klubvezetőtől meg-
tudtuk, hogy a szentgáli 
nyugdíjas klubból is érkeztek 
vendégek. A találkozás előtt 
fertőtlenítették a közösségi 
házat, amelyben Rénes Klá-
ra, a VSZC Szent-Györgyi 
Szakgimnázium és Szakkö-
zépiskola tanára és a diákok 
is segítettek a szépkorúak-
nak. 

Utassy Istvánné felolva-
sott a készülő könyvéből. 

Bizonyára a legtöbb ajkai 
lakos számára ismert, hogy 
Bódé 1950. szeptember 6 - án 
csatlakozott a városi rangra 
törekvő Ajka községhez, és 

évekig mint a város második 
kerülete szerepelt. A telepü-
lésrész a 70. évfordulóról a 
bódéi Nosztalgia nyugdíjas-
klub rendezte hagyományos 

búcsúval, kis várostörténeti 
fotókiállítással, és az itt szü-
letett Utassy Istvánné Felber 
Irén.  "A múló idő kertje, 
Bódé" című könyvének be-
mutatójával emlékezik meg 
szeptember elején. A kötet 
röviden Bódé történetével, 
az itt élő családok életével, a 
régi közösségi élet bemutatá-
sával foglalkozik az 1970- es 
évekig. Családi fényképek, 
csoportképek üzenetén ke-
resztül pillanthatunk be a 
valaha volt Bódé mozgalmas, 
eseménydús életébe. A szer-
ző szeretné felidézni az ősök 
még elérhető, felfogható vilá-
gát, a bódéiság tetten érhető 
vonásait, megköszönve, tisz-
telettel fejet hajtva az utódok 
örök hálájával, mielőtt még 
eltűnik a szemünk elől a régi 
arcok, utcák, házak képe.

(ta) 

Ulcinji töredékek
Ulcinj Montenegro déli ré-

szén fekszik, közkedvelt üdü-
lőhely. Ezt a státuszát pillanat-
nyilag nem tudja bizonyítani, 
de reménykedjünk, hogy itt 
is helyreáll majd a „rend”, ha 
a koronavírust sikerül vissza-
szorítani. Egyelőre csak lézen-
genek a napozók és fürdőzők 
a tengerpartokon, a szállodák 
környékén ritkán bukkan fel 
egy-egy külföldi rendszámú 
autó. Pedig még tavaly ilyen-
kor buszszámra érkeztek ide 
az orosz és ukrán turisták is. 

Mi élvezzük a nyarat és azt, 
hogy reggelinél szinte egyedül 
vagyunk a szálloda teraszán. 
Megkülönböztetett figyelmet 
és sok mosolyt kapunk a sze-
mélyzet részéről. Mi vagyunk 
a remény…

*
Még odafelé menet lassan 

gördülünk a helyiek konvo-
jával az egyik város külterü-
letén, mikor egy autó szinte a 
semmiből felbukkanva, átjön 

a sávunkba! Két visszapillantó 
tükör hangosan összecsattan 
és már gurulunk is tovább. 
Megállok az út szélén és vis�-
szasétálok a törött tükrünk 
darabjaiért. Rosszabbul is kez-
dődhetett volna ez a nyaralás.

*
A strandon szintén alig van 

forgalom, de lassan megtelik a 
szemétgyűjtő konténer. Mivel 
„de jure” a strand a szállo-
dáé, szóvá teszem a recepción, 
hogy lennének szívesek kiürí-
teni a konténert. Erre ígéretet 
is kapok a recepcióstól. Más-
nap látom, hogy a szemetes 
zsákot kivették a konténerből 
és gondosan mellé helyezték. 
Vagyis, teljesítették a kérése-
met.

*
Az egyik vendéglő „vendég-

mentes” teraszán kellemesen 
elköltött vacsora után kérjük 
a számlát. „11 euro” – mondja 
a pincérfiú. „Ejha, ezt olcsón 
megúsztuk (két főétel, három 

pohár sör)!”. Tovább sétálunk 
a főutcán, de nem hagy nyu-
godni ez az ár. Utána számo-
lok. Szerintem a pincér be-
csapta magát, nyolc euróval. 
Visszamegyek. A főnök a te-
raszon álldogál a barátaival. 
Kérdi, mi a gond? Mondom 
nincs gond, de fizetnék még 
nyolc eurót, mert szerintem 

így tisztességes. A főnök utána 
számol, stimmt. Átnyújtom 
neki a pénzt, de ő már kérde-
zi is, kapuccsínót, vagy raki-
ját kérek. Még szólok néhány 
szót a pincérfiú érdekében, aki 
mint kiderül, második nap-
ja teljesít itt szolgálatot. „Vrlo 
szimpaticsan!” mondom, a fő-
nök egyetért. Rakiját ittam.

Dalok rajzban 

Már három alkalommal mu-
tatkozott be városunkban a két 
művész, különleges rajzos-ze-
nés műsorával, amihez igénybe 
vették a technika legújabb vív-
mányait is.

Gitáros-grafikus-dalos műsorral 
tette vidámabbá a magyarpolányi 
általános iskola alsó tagozatosai 
számára a vakáció első napjait az 
ajkai alkotó páros, Papp Ferenc ze-
nész, énekes és társa, Kapolcsi Ko-
vács Csaba képzőművész. A bemu-
tató különlegességét az adta, hogy 
a zene által ihletett rajz a digitális 
táblán színes, nagy képben azonnal 
megjelent. A módszer, hogy a dalt 
egyidejűleg rajzban is bemutatják, 
ma még alig ismert. Papp Ferenc a 
magyarországi erdők szépségéről, 
az azokban élő állatokról dalolt, 
Kapolcsi Kovács Csaba pedig érin-

tőpadon lerajzolta az állatokat, a 
növényeket, amelyek neve a dalban 
elhangzott.  Papp Ferenc találós 
kérdéseket is tett fel a gyerekeknek. 
Sokat gondolkodtak azon, hogy 
hány tüskéje van a sündisznónak, 
és hogy hol van a tücsök hallószer-
ve.

A VSZC Szent-Györgyi Albert 
Szakgimnáziuma és Szakközépis-
kolája tanári karát egy felnőtteknek 
szóló megzenésített versekből álló 
műsorral ugyancsak megajándé-
kozták június 29-én. Papp Ferenc 
kérdésünkre elmondta, hogy erre 
az alkalomra olyan műsorszámo-
kat választottak, amelyeket kifeje-
zően le lehet rajzolni. Július elején 
a Fekete István – Vörösmarty Mi-
hály Általános Iskola diákjait lep-
ték meg egy vidám hangszersimo-
gatóval és énekléssel. � (ta) 

Katica is lehet kártevő?
A katicabogarak szívesen 

látott vendégek a kertben, hi-
szen a legtöbb fajuk előszere-
tettel fogyasztja a levéltetveket, 
pajzstetveket, takácsatkákat, 
tripszeket, üvegházi molytet-
veket, ahogy a levédarázs- és 
lepkelárvákat is. Egy bogár 
akár 100 levéltetvet is elfo-
gyaszt naponta, ami azt jelen-
ti, hogy a katicabogár lárvája 
fejlődése során 3000 kártevőt 
képes elpusztítani. A katicák 
tehát hasznos, kártevőpusztí-
tók. De nem mindegy melyik! 

Üröm az örömben, hogy 
az utóbbi években az idillbe 
belerondított az ázsiai kati-
cabogár, más néven harlekin-
katica (Harmonia axyridis), 
amely agresszív terjedőként 
kiszorítja az őshonos fajokat, 
és amelynek ökológiai szem-
pontból egyáltalán nincs itt 
a helye. Ezek az állatok főleg 
a levéltetvek és a pajzstetvek 
legnagyobb ellenségei, ezért 
Amerikában elkezdtek véde-
kezni a segítségükkel. A tole-
ráns magatartásnak köszön-

hetően azonban hihetetlen 
mértékben elszaporodtak. A 
másik problémát az jelenti, 
hogy mivel levéltetvekkel táp-
lálkoznak, és ezektől a ker-
tész is igyekszik távol tartani 
a növényeit, ezek hiányában 
elkezdik az őshonos katicák 
lárváit is elfogyasztani és 
megrágják a gyümölcsöket is. 
Nem csak a kifejlett harlekin-

katica okoz sok bosszúságot, 
hanem narancssárga bábja is, 
ami előszeretettel rágja meg 
cukor- és vízfelvétel céljából 
a bogyós gyümölcsöket, és 
csonthéjasokat. 

Mi a szilvafa még zöld termé-
sén vettük észre ezeket a  szil-
vaszemekbe fúródott bábokat, 
amik aztán – a terméssel együtt 
– lepotyognak a fáról. A véde-

kezést nagyban megnehezíti 
az is, hogy azok a vegyszerek, 
amik biztosan elpusztítanák, 
azok megölnek más, hasznos 
rovarokat is. Így szinte lehetet-
len elpusztítani őket. 

A harlekinkatica emberre 
nem veszélyes, bár csípése elég 
kellemetlen tud lenni, de a 
mezőgazdaságban nagy káro-
kat tud okozni. A szőlő és bor 
feldolgozásánál is igencsak 
kellemetlen a testük mérgező 
alkaloid és harmonin tartal-
ma. (Egy-két bogár élvezhetet-
lenné teheti a bort – a szerk.) 
A harlekinkaticák behúzód-
nak a szőlőfürtökbe a szemek 
közé, és a szüretkor is a sző-
lőszemek között maradnak. 
A must préselésekor a katicák 
keserű testnedvei a bor minő-
ségének romlásához vezethet. 
Így jogos, ha azt feltételezzük 
hogy a harlekinkatica elter-
jesztése, korábbi életteréhez 
képest új élőhelyekre történő 
betelepítése egy elhibázott 
biológiai védekezés. 

F.P.T. 

Lapszél

2020 június

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.
20-22 óráig:

9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
17-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
22-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Jáger 
Balázs és Bartus Noémi 
2020. 06. 23-án, Bárány Gá-
bor és Hancz Katalin 2020. 
07. 02-án, Buzás Zoltán és 
Marton Réka 2020. 07. 03-
án, Papp Norbert és Simbo-
an Mónika 2020. 07. 04-én.

Úszótábor a Rájákkal
Az idén nyáron is megszer-
vezi a Rája 94 Úszóklub 
az úszótábort általános 
iskolásoknak. A napközis 
táborban reggel 8 és dél-
után 3 óra között zajlik az 
oktatás és a játékos fog-
lalkozások. Az úszástudás 
elmélyítése mellet vizes 
játékok, labdajátékok, 
akadályversenyek szere-
pelnek a programban. Az 
első turnus már lezajlott, 
a másodikban július 13. 
és 17. között várják az ér-

deklődőket, a harmadik, 5 
napos turnus július 20-án 
kezdődik.

Bodza koncert
A Bodza együttes tagjai 
július 11-én (szombaton) 
16.00 órakor a Zenit és Li-
póti pékség közötti szín-
padon a közszférában 
dolgozók tiszteletére rövid 
műsorral kedveskednek, 
méghozzá flashmob jelleg-
gel.  Az együttes tagjai egy 
fát is elültetnek a Bányász 
Közösségi Ház előtti park-
ban a korona járvány ideje 
alatt dolgozók helytállásá-
ért. 

Nyári megjelenés
Az Ajkai Szó mostantól két-
hetente jelenik meg. Leg-
közelebbi számunk július 
24-én kerül a postaládák-
ba.

» �Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

KERTÁPOLÓ

Ellensége a szilvának. Tönkreteszi a bort is� (Fotó: Futó)

Kapolcsiék előadása a Szent-Györgyiben. Lerajzolják a dalo-
kat� (Fotó: Györkös)

Montenegro, Ulcinj. Ez egy ilyen nyár� (Fotó: a szerző)

Klein Józsefnét a klub nevében Utassy István köszöntötte
� (Fotó: Györkös)


